

Zastupničko pitanje Branka Vukšića:

„Pitanje postavljam predsjedniku Vlade Republike Hrvatske gospodinu Milanoviću i s tim da ću koncipirati pitanje tako da možete jednom rečenicom odgovoriti pošto vas boli grlo, znači odgovarajte konkretno.

Najčešće pitanje koje hrvatski građani postavljaju nama saborskim zastupnicima nije vezano uz bolne rezove. Vezano je uz jedan rez koji je za njih nevjerojatan. Iako ste se pripremali za vlast osam godina umjesto da ste izašli sa programom konkretnim ministri vaše Vlade puštaju probne balone i zbunjuju javnost koju zanima da li uistinu mislite dati u koncesiju Hrvatske šume i da li mislite dati u koncesiju hidrocentrale iz kojih se proizvodi najjeftinija struja, da li mislite dati u koncesiju Hrvatske autoceste koje smo već izgradili?

Zatim, da li uistinu mislite prodati poduzeća od strateškog interesa u RH kao što su Hrvatska poštanska banka koju bi trebalo ojačati i ostaviti u rukama države, ko što je Croatia osiguranje koje posluje sa plusom i koje može poslovati daleko pozitivnije, Podravka i ostala poduzeća? Pitanje je financijskog suvereniteta kojeg ćemo ako to učinite izgubiti.“

Odgovor:

Glavni cilj ekonomske politike Vlade Republike Hrvatske je uspostaviti konkurentno gospodarstvo, utemeljeno na znanju to usmjereno na izvoz, koje osigurava rast dodane vrijednosti i zaposlenosti poštujući načela socijalne kohezije.

U kontekstu jačanja neizvjesnosti i rizika na globalnom i domaćem planu, ključni izazov je osigurati uvjete za ekonomski oporavak i rast uz očuvanje makroekonomske stabilnosti.

Vlada Republike Hrvatske usvojila je Smjernice za izradu proračuna za 2012. godinu koje se temelje na tri osnovna načela:

- stvaranje preduvjeta za pokretanje gospodarstva, prije svega kroz investicijski ciklus i poboljšanje uvjeta poslovanja,
- održivost javnih financija u skladu sa Zakonom o fiskalnoj odgovornosti,
- usmjerenost na zaštitu socijalno najosjetljivijih skupina društva.

U tom smislu Vlada Republike Hrvatske aktivno će provoditi politiku u području poticanja konkurentnosti domaćeg gospodarstva kroz osiguravanje snižavanja troška rada poduzetnicima kao nositeljima budućega gospodarskoga rasta.

Za preokret i pokretanje gospodarskog rasta od ključne važnosti je brzo i efikasno pokretanje snažnog investicijskog zamaha.

Jačanje investicijskog ciklusa planira se provoditi putem modela javno - privatnog partnerstva i koncesija. Tim modelom se prvenstveno misli pristupiti kod modernizacije postojećih, ali i izgradnje novih hidrocentrala u Republici Hrvatskoj.

Posebno želimo naglasiti i projekte u vjetroelektrane i solarne elektrane, koje su u završnoj fazi izrade, a koje će posebno dati svoj obol investicijskim ulaganjima u Republici Hrvatskoj.

U energetske sektoru u cilju ostvarivanja objedinjenog pregleda i djelovanja koristit će se pristup marketiranja uz prioritarno uvažavanje strateških interesa Republike Hrvatske.

Kod izgradnje novih energetskih objekata biti će moguće primijeniti različite oblike ulaganja u energetske objekte:

- koncesije
- javno privatno partnerstvo
- suradnja sa strateškim partnerom
- suradnja sa financijskim ustanovama.

Osim svih prije navedenih mogućnosti postoji obveza tvrtki u vlasništvu Republike Hrvatske da se natječu sa svojim projektima za korištenje sredstava iz europskih fondova, posebice kada se odnose na mrežne djelatnosti odnosno na regionalno važne infrastrukturne projekte.

Nadalje se očekuju u području energetike i iskoraci prema novim tehnologijama kako bi se potencijalne, odnosno prepoznate najbolje energetske lokacije u Republici Hrvatskoj sukladno načelima gospodarskog interesa koristile za izgradnju objekata koji proizvode električnu i toplinsku energiju iz novih tehnologija.

Sve gore navedene mogućnosti i obaveze će pratiti Vlada Republike Hrvatske kroz aktivnu ulogu vlasnika energetskih objekata i/ili tvrtki, kroz sustav objedinjavanja strateškog usmjeravanja sektora energetike prema boljim gospodarskim učincima i aktivnoj ulozi na unutarnjem tržištu energijom u Europi.

Osobitu zaštitu i skrb Vlada Republike Hrvatske posvetit će šumama, vodama i poljoprivrednom zemljištu kao prirodnim resursima od državnog interesa, gdje će se u smislu dobrog gospodara voditi računa o svrsishodnom i namjenskom korištenju istih, kao strateških dobara Republike Hrvatske.

Šume i šumska zemljišta dobro su od interesa za Republiku Hrvatsku te kao takvo imaju njezinu osobitu zaštitu; kao prirodno bogatstvo prepoznati su u Ustavu Republike Hrvatske. Zaštita šuma i šumskog zemljišta te njihovo korištenje uređeno je i propisano odredbama Zakona o šumama.

U cilju jedinstvenoga i ravnomjernoga gospodarenja šumama i šumskim zemljištem u vlasništvu Republike Hrvatske osnovano je trgovačko društvo „Hrvatske šume“ d.o.o. koje ima cilj i zadaću gospodariti šumama na načelima potrajnosti prihoda i očuvanja biološke raznolikosti uvažavajući sve europske kriterije u očuvanju općeg interesa. Također je u cilju zaštite nacionalnih interesa i poslovnih subjekata iz sektora šumarstva, propisano koje i kakve uvjete mora ispunjavati pravna i fizička osoba koja želi vršiti radove u šumi i na šumskom zemljištu.

Gospodariti šumama i šumskim zemljištem u vlasništvu Republike Hrvatske i dalje će trgovačko društvo Hrvatske šume, ali u cilju boljega i racionalnijeg gospodarenja šumama i šumskim zemljištem provesti će se reorganizacija trgovačkog društva Hrvatske šume ne dovodeći u pitanje vlasništvo istoga.

U svezi autocesta, Republika Hrvatska trenutno u prometu ima 1.251 km autocesta. Hrvatskim autocestama putem koncesijskih ugovora upravljaju trgovačka društva i to:

- Autocesta Zagreb – Macelj d.o.o. (60 km)
- Autocesta Rijeka Zagreb d.d. (182 km)
- Bina-Istra d.d. (141 km)
- Hrvatske autoceste d.o.o (868 km)

Izgrađene autoceste kojima upravljaju Hrvatske autoceste d.o.o. u ovom trenutku nisu predmet razmatranja davanja u koncesiju.

U svezi prodaje trgovačkih društava u vlasništvu Republike Hrvatske naglašavamo kako će među budućim značajnim mjerama Vlade Republike Hrvatske biti pokrenuta privatizacija i prodaja državnih udjela čime će većina njih biti stavljena u funkciju tržišne kategorije. Ovdje je prije svega naglasak na Croatia osiguranju d.d. kao najvećem i najstarijem osiguravajućem društvu u ovom dijelu Europe, s dugogodišnjom tradicijom u poslovanju i kao vodećem lideru u regiji čiji se budući rezultati poslovanja moraju nositi sa sve većim inovativnim i fleksibilnijim poslovanjem tržišnih takmaca regije.

Kada se govori o Hrvatskoj poštanskoj banci, evidentna je činjenica kako je potrebno provesti dokapitalizaciju društva, o čemu će Vlada Republike Hrvatske na vrijeme informirati javnost.

Vlada Republike Hrvatske voditi će posebnu brigu o JANAF-u, kao strateškoj kompaniji za transport nafte za domaće i inozemne korisnike imajući u vidu zaštitu i očuvanje nacionalnih interesa.

Sukladno navedenom, Vlada Republike Hrvatske posebno će voditi brigu o zaštiti i očuvanju strateških nacionalnih interesa provođenjem većeg nadzora i kontrole korištenja cjelokupne državne imovine, kao i stalno praćenje upravljanja državnim imovinom kao i resursima od posebnog državnog interesa.

U tom smislu upitnost financijskog suvereniteta zemlje nema utemeljenja u budućoj gospodarskoj politici Vlade Republike Hrvatske, koja će kroz svoje mjere i aktivnosti u području gospodarstva posebno voditi brigu o zaštiti i očuvanju strateških nacionalnih interesa.